
 

 

  

În calitate de lideri locali și regionali ai PPE și de reprezentanți ai comunităților, 

 

1. sărbătorim succesele obținute în cei zece ani trecuți de la aderarea Croației la UE, care sunt 

dovadă clară a beneficiilor pe care le aduce extinderea nu numai țării în cauză, ci și întregii UE, 

prin protejarea valorilor democratice și a statului de drept, prin promovarea unei cooperări 

politice și economice mai strânse și prin contribuția la prezervarea modului nostru de viață 

european. Suntem mândri că aderarea la UE a generat noi oportunități pentru cetățenii croați și 

recunoaștem contribuția excepțională a Croației la elaborarea unor politici și inițiative ale UE; 

 

2. suntem deosebit de mândri de conducerea și viziunea politică a Uniunii Democrate Croate (HDZ), 

o adevărată cheie de boltă a familiei Partidului Popular European. Datorită curajului și hotărârii 

HDZ, Croația a înregistrat progrese semnificative în domenii precum reformele interne – 

contribuind la autonomia nivelurilor local și regional de guvernare – și dezvoltarea unei economii 

competitive și a unei infrastructuri moderne și inovatoare. În cei zece ani de la aderare la UE, 

Croația și-a asumat ferm valorile europene și este astăzi un reper de democrație, creștere și 

ameliorare; 

 

3. subliniem modul în care Programul operațional „Competitivitate și coeziune”, cofinanțat de 

Fondul european de dezvoltare regională (FEDR) și de Fondul de coeziune, a contribuit la 

dezvoltarea unor sectoare-cheie care sunt esențiale pentru bunăstarea tuturor cetățenilor croați, 

cu un accent deosebit pe dezvoltarea IMM-urilor, protecția mediului, transport, cercetare și 

inovare. Investițiile au fost canalizate cu succes și către dezvoltarea urbană durabilă, conservarea 

și restaurarea siturilor de patrimoniu cultural și îmbunătățirea infrastructurii turistice. Aceste 

inițiative stimulează dezvoltarea regională, conservând totodată sistemele economice locale și 

protejând astfel patrimoniul cultural și natural extraordinar al Croației; 

 

4. reiterăm că coeziunea economică, socială și teritorială trebuie să rămână un obiectiv fundamental 

și un principiu director al Uniunii Europene, astfel încât progresele substanțiale ale Croației să fie 

reproduse în toate statele membre. Promovarea coeziunii favorizează un sentiment de 

solidaritate și sprijin reciproc între statele membre, care este esențial pentru a menține pacea, 

stabilitatea și securitatea în Europa. ea contribuie, de asemenea, la abordarea provocărilor 

demografice care remodelează regiunile europene și care riscă să submineze competitivitatea UE 

și a regiunilor sale dacă nu sunt abordate. Este, fără îndoială, un instrument vital pentru a asigura 

unitatea pe întregul continent, contribuind la prevenirea intensificării vulnerabilităților 

structurale existente și a noilor disparități care apar ca urmare a pandemiei de COVID-19, a 

schimbărilor climatice și a invadării Ucrainei de către Rusia; 

 



 

 

  

5. solicităm stabilirea mai multor garanții juridice în viitoarele perioade de programare, pentru a 

asigura o mai mare descentralizare și implicarea deplină a autorităților locale și regionale în 

conceperea, implementarea și gestionarea proiectelor politicii de coeziune pe teren, în 

conformitate cu principiul subsidiarității. Acest lucru va asigura atingerea unor niveluri optime de 

impact și eficiență. Principiile-cheie ale politicii de coeziune, cum ar fi guvernanța pe mai multe 

niveluri și abordarea bazată pe parteneriat, trebuie să rămână esențiale pentru a realiza o Uniune 

Europeană prosperă, în care sprijinul reciproc oferă fiecărui cetățean posibilitatea de a-și dezvolta 

întregul potențial; 

 

6. pledăm pentru un angajament reînnoit față de extindere, mai ales în zone precum Balcanii de 

Vest, pentru a asigura stabilitatea în regiune, precum și bunăstarea și perspective tuturor 

cetățenilor din aceste țări candidate și a inversa tendința îngrijorătoare de creștere a neîncrederii 

cetățenilor față de UE, care rezultă din lipsa unor progrese concrete în aderarea la UE. Și 

cooperarea transfrontalieră cu țările învecinate ar trebui consolidată, deoarece ea contribuie într-

un mod transversal la îndeplinirea obiectivelor de coeziune, vecinătate și extindere. Povestea de 

succes a extinderii UE cu Croația a inclus implicarea deplină a autorităților locale și regionale în 

procesul de aderare, o cale care trebuie promovată și în regiunea Balcanilor de Vest. Trebuie să 

fim siguri că țările candidate rămân ferm pe calea ce duce la viitoarea aderare la UE – o condiție 

vitală pentru a asigura în mod durabil securitatea și stabilitatea pe continentul european, în fața 

agresiunii continue a Rusiei și a ingerințelor din partea unor actori străini ostili. 
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